
Aufgabe 11.62

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Bei den Aufgaben18.135, 11.62, 14.19und 12.174soll die Funktion f (t)=2 sin
π
6

t auf

verschiedene Weise approximiert bzw. interpoliert werden.

Es seien nur die Funktionswerte vonf (t) an den Stellent =−3, t =−1 und t =1 bekannt.
Bestimmen Sie mittels Newtoninterpolation daraus ein Interpolationspolynom! Welchen Wert
hat dieses an der Stellet = 3 ?

Lösung:
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11 1 gegenüberf (3) = 2
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